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ATA 04/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

4ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 06 de março de 2023.

4ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 06 de março de 2023.

Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e dezenove
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), realizada a 1ª Verificação de
Quórum de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir
Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José
Della Libera (PP),  Vereador(a)  Ceni  Souza Dalpra (PT),  Vereador(a)  Dorival  Mattos de
Morais (PDT), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva (PP),
Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). Ver. Everaldo Mangini teve falta justificada por
estar em Porto Alegre – RS a serviços do Poder Legislativo de Braga/RS. O Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a
Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pela Ver. Ivone,
passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno.
A Ata nº. 03/2023 foi aprovada por unanimidade. OFÍCIOS RECEBIDOS: Seminário Estadual
da UVERGS. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES:  Iniciada a leitura do(a) Projeto de
Lei Nº 08 de 02 de março de 2023, que INSTITUI PROGRAMA PARA RECUPERAÇÃO DE
CRÉDITOS FISCAIS - REFIS MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Finanças e Orçamento e; Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Resolução Nº 03 de 06 de março de
2023,  que  AUTORIZA  O  PODER LEGISLATIVO  DE  BRAGA -  RS  A  REDUZIR  DOTAÇÃO
ORÇAMENTÁRIA.  A  proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e
Redação Final e; Comissão de Finanças e Orçamento. PEQUENO EXPEDIENTE: Iniciada a
leitura do(a) Indicação Nº 04 de 06 de março de 2023, que INDICA AO PODER EXECUTIVO
PARA QUE SEJA AUMENTADO O CONVÊNIO COM O HOSPITAL DE CARIDADE DE CAMPO
NOVO - RS. Em defesa a Ver. Ceni explicou que o Hospital de Campo Novo era o primeiro
socorro do município e que deveriam aumentar o valor repassado pelo Convênio, pois era
pouco e o Hospital estava passando por necessidades para pagar a folha de pagamento. 
Iniciada a leitura do(a) Indicação Nº 05 de 06 de março de 2023, que INDICOU AO PODER
EXECUTIVO PARA QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DO AÇUDE DO SR. LUIZ ACKER E REPAROS
NA ENTRADA DA PROPRIEDADE DO SR. RENATO MOURA, TENDO EM VISTA, QUE QUANDO
CHOVE INVADE A ÁGUA DO BUEIRO EM SUA RESIDÊNCIA.  Em defesa o  Ver.  Dorival
explicou que foi procurado por esses cidadãos e o mesmo orientou que primeiro deveriam
solicitar  aos  Secretários  responsáveis  pelos  setores,  mas  segundo  lhes  disseram,  o
Secretário de Agricultura que havia feito a abertura do açude e que já havia solicitado o
serviço e até o momento não tinham ido. Sobre a entrada da casa do Sr. Renato, disse que
esteve no local e que a água descia pela sua calçada para dentro da propriedade e que o
mesmo disse que também já procurou o setor responsável das Obras e até o momento
não haviam resolvido. Finalizado o Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos
previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DE LEGISLAÇÃO E
FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 07/2023. Em seguida os Pareceres foram
postos  em discussão,  não  havendo  manifestações  foram postos  em votação,  sendo
aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 07 de 15 de fevereiro
de 2023, que DISPÕE SOBRE HOMENAGEM PÓSTUMA A AGENTES E EX-AGENTES PÚBLICOS
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E POLÍTICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão,
não havendo manifestações foi posto em votação sendo aprovado por todos. LEITURA DO
PARECER DE LEGISLAÇÃO, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº.  02/2023.  Em
seguida o Parecer foi  posto em discussão, não havendo manifestações,  foi  posto em
votação, sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº
02  de  13  de  fevereiro  de  2023,  que  INSTITUI  O  CÓDIGO DE  ÉTICA  E  DE  DECORO
PARLAMENTAR DA CÂMARA MUNICIPAL DE BRAGA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, o Ver. Antônio perguntou como seria formada a
Comissão de Ética, o Ver. Fábio disse que seria pluripartidária. Finalizado o Expediente
passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento
Interno,  conforme inscrição prévia.  A Ver.  Ceni  saudou a todos os presentes,  iniciou
falando sobre o Dia Internacional da Mulher, contando como foi instituído este dia e que
deveriam sempre lembrar que este era um dia de luta em busca dos direitos iguais entre
os homens e as mulheres. Finalizou dizendo que deveriam ter mais mulheres na política. A
Ver. Ivone saudou a todos os presentes e em seguida fez a leitura de uma mensagem pelo
dia da mulher e fez um convite especial para um evento do município na Praça Padre
Mário Mazzari no dia 18 de Março. Disse que as mulheres também mereciam lazer e que
tudo que as mulheres batalhavam e almejavam, com certeza conseguiriam. Concordou
com a colega Ver. Ceni, que deveriam ter mais mulheres na política e que isso deveria ser
uma  construção,  pois  as  mulheres  tinham  um  olhar  diferenciado  nos  problemas  e
questões da sociedade. O Ver. Dorival cumprimentou a todos, disse que a aprovação do
Código de Ética era importante e que o mesmo não proibia de falar a verdade. Comentou
sobre as conquistas que trouxe para o município. Disse que destinou recursos de emendas
impositivas para a saúde, sendo mais de R$ 23.000,00. Conseguiu recursos com o Dep.
Maurício de R$ 50.000,00 para a saúde. Destinou também com R$ 23.000,00 de emenda
impositiva e mais R$ 50.000,00 do Dep. Nereu Crespim, ambos para o Hospital de Campo
Novo que era o primeiro socorro do município. Também destinou um recurso de emenda
impositiva para melhorias no Distrito de Pedro Garcia, sendo para tubulação da rua em
frente à Igreja Batista Conservadora e na rua em frente ao Salão da Comunidade, que
sofria com acúmulo de água. Disse que estava trabalhando para trazer recursos para o
município sendo o dever de todos os Vereadores. Ressaltou que foi autor do projeto que
liga a ponte da Av. Senador Alberto Pasqualini até o Hospital. Citou o asfalto realizado no
Sítio Ienerich, sendo uma comunidade muito sofrida, com muita poeira e falta de água e
assim, buscou recursos e conseguiu a perfuração de um poço artesiano e canalização,
sendo um sonho realizado, e agradeceu o Ex-Prefeito Nei pela contribuição para que isso
acontecesse. Disse que também conseguiu o asfalto para aquela comunidade, no qual não
foi fácil e tentou com diversos deputados inclusive de seu partido. Disse que conseguiu
com o Dep. Maurício que não era de seu partido e a obra foi realizada, sendo criticada por
muitas pessoas que estavam com ciúmes ou inveja, até por companheiros de seu partido,
mas que foi feita e conquistada com a ajuda de Deus. Ressaltou que foi realizado um culto
de ação de graças pela obra realizada e convidou vários companheiros e amigos e poucos
foram. Disse que também foi distribuído mais de 03 mil peças de roupas no Sítio Ienerich
e agradeceu aos envolvidos e a Assistência Social. Finalizou comentando sobre o Asfalto
inaugurado  no  Pedro  Garcia,  que  o  Ex-Prefeito  Luis  Carlos  Balestrin  disse  que  os
Vereadores de oposição queriam baixar o Projeto do asfalto para estudo. Esclareceu para
a comunidade que o Projeto deveria ter chegado 72 horas antes da votação e chegou para
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os Vereadores na segunda-feira,  sendo de R$ 5.000.000,00, e que não deveriam ser
irresponsáveis de votar um projeto no mesmo dia sem analisar bem, sendo de um valor
desses, pois, deveriam ter compromisso com o dinheiro público. Ressaltou que o Projeto
era excelente com diversos benefícios para a comunidade e que por seguirem o trâmite
legislativo, queriam dizer para a comunidade que os Vereadores eram contra o asfalto, o
que não era verdade, sendo que ele,  foi em busca de mais um trecho de asfalto e
conseguiu para a sua comunidade e que tinha mais dois projetos que estava em busca de
concretizar. Finalizou a todos que parabenizaram a comunidade pela conquista. O Ver.
Bolivar saudou a todos, iniciou parabenizando o Sr. Pedro Roberto Cazato e a Sra. Vera
Maria Venso que contribuíram muito para que se concretizasse o sonho da nova Escola
Adelarmo Nunes.  Ainda agradeceu pelo empenho do funcionário  Mineiro que sempre
atende quando necessário. Parabenizou aos Vereadores da época e da atual legislatura
por contribuírem na aprovação do projeto para construção da Ponte que liga ao Município
de  Campo  Novo/RS,  que  demorou  a  começar,  mas  enfim  seria  concretizada  e  os  dois
municípios estavam de parabéns pela conquista. Parabenizou a Vereadora Ceni por ter
lembrado do repasse ao Hospital de Campo Novo e que também acreditava que deveriam
investir, sendo que saúde deveria sempre ser prioridade e, que também torcia para que
um dia o Hospital do Município reabrisse. Parabenizou a todas as mulheres pela passagem
do dia da Mulher, sendo que estas deveriam ser mais participativas na política e que torcia
para  que  isso  acontecesse,  pois  as  mulheres  são  atuantes  e  importantes.  Finalizou
dizendo que ficou triste no dia da reunião que foi feita para decidir sobre o evento de dia
da mulher, que a Secretária da Assistência Social, disse que tinham mais de 400 pessoas
passando por necessidades do município, sendo isso inadmissível e deveria ser resolvido,
pois recursos tinham e deveria ser priorizado. Finalizando as explicações pessoais, o Ver.
Fábio saudou a todos, iniciou dizendo que estavam de Casa nova e que gostaria de fazer
alguns agradecimentos ao pessoal  que contribuiu para que a mudança ocorresse da
melhor forma: Ao Prefeito Municipal e a Primeira-Dama; o Secretário de Agricultura que
emprestou o caminhão, ao Secretário Flúvio e ao Luciano; aos Funcionários Ordavi, Lite,
Adão de Lima, Mineiro, Cleiton e Rodrigo, por ajudarem a carregar a mudança, sempre
com  muito  respeito  e  tinham  sua  admiração.  Agradeceu  aos  funcionários  da  Casa:
Ricardo, Valesca, Marieti, Fernanda e Silvane pelo empenho e dedicação. Agradeceu ao
pessoal da Inovar Ambientes Exclusivos que encontraram um tempo na agenda cheia para
montar os móveis do plenário. Comentou ainda sobre a Ponte que liga o Município a
Campo Novo, sendo que tinha gostado da manchete do Observador Regional que dizia: do
Sonho  a  Realidade.  Parabenizou  a  todos  os  envolvidos  para  que  essa  obra  se
concretizasse. Finalizou parabenizando a todas as mulheres pelo seu dia, concordando
que deveria ter mais mulheres na política. Nada mais havendo a tratar, às 20h24min,
lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo
Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos seis dias
do mês de março de dois mil e vinte e três.

 

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara
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Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


